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TD N°2
Exercice 1
[image: ]Deux tiges, de longueurs 2L (masses négligeables), sont soudées ensemble à angle droit. Elles portent à leurs extrémités des masses ponctuelles et peuvent tourner librement autour de l’axe horizontal fixe par le point de soudure. Les frottements sont symbolisés par l’amortisseur de coefficient .
A l’équilibre (représenté en pointillés) le ressort n’était pas déformé.
1- Trouver l’énergie cinétique Ec, l’énergie potentielle Ep, ainsi que la fonction de dissipation D.
2- Trouver le Lagrangien et déduire l’équation  différentielle du mouvement.
3- Sachant que  : trouver la nature du mouvement.
4- Quelle est la valeur de  qui ne faut pas dépasser pour avoir des oscillations.
Rappels : pour .
  5-  Calculer le décrément logarithmique D, pour .
 6-  Que représente le décrément logarithmique D.
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Exercice 2

[image: ]Un fil inextensible et non glissant, relié au point O et enroulé autour d’un disque, supporte  une masse 2 m. A l’équilibre la tige était verticale et l’allongement du ressort était x0.
1-Trouver l’énergie potentielle Ep du système en fonction de . ()
2- Simplifier Ep à l’aide de la condition d’équilibre.
3- Trouver l’énergie cinétique Ec et la fonction de dissipation D.
4-Trouver le Lagrangien L puis l’équation différentielle du mouvement.
5-Si, trouver la valeur que le coefficient  ne doit pas atteindre pour que le système oscille.
6-Pour  , trouver la nature du mouvement ainsi que l’équation horaire .
(Initialement).
Rappel : le moment d’inertie du disque égal à   
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